



## 在亚太地区频频搞封闭排他的“小圈子” 美国全面遏华的丑恶嘴脸

美国总统拜登于5月20日至24日访问韩国和日本,进行任内首次亚洲之行。

从奥巴马政府的“亚太再平衡”战略,到特朗普政府的“印太战略”,再到如今拜登政府版本的“印太战略”,美国重返亚太的步伐从未停歇,并且近年来战略重心“东移”日益加速。分析人士认为,美国在亚太地区频频搞封闭排他的“小圈子”,企图让多个联盟机制相互配合形成互补。美国遏华战略呈现多领域一体布局的新特征。

### 战略重心东移提速

在俄乌冲突持续发酵之际,拜登政府5月以来将其外交重心放在亚洲,美国国务卿布林肯原定5日发表对华政策讲话,后因新冠病毒检测结果呈阳性而推迟演讲;12日至13日,拜登在华盛顿召集东盟国家领导人举行峰会,并计划将美国和东盟的双边关系提升为“全面战略伙伴关系”,美将成为继中国和澳大利亚之后又一个同东盟建立此关系的国家;拜登本人于5月20日至24日访问韩国和日本,并在日本东京参加美日印澳“四方安全对话”机制峰会;美国还计划近期推出一个涉及亚太区域经济合作的新倡议——“印太经济框架”。

继美国白宫2月发布题为《美国印太战略》的文件,拜登政府5月围绕亚太事务展开密集外交活动,再次掀起一场“印太”外交新高潮。这表明拜登政府转向“亚太战略”的大趋势不但没变,而且正在提速。美国国家安全委员会印太事务协调员坎贝尔此前表示,拜登政府将深化与东盟关系列为2022年优先事



拜登(左)与韩国总统尹锡悦

项。相较于奥巴马政府第一任期最后一年提出“亚太再平衡”概念,特朗普政府即将卸任时才公布美国印太地区战略框架文件,拜登政府上任仅一年后就正式出台其“印太战略”。这凸显美国目前试图与亚太地区深度融合的急迫性,反映出美国不再寻求与中国开展建设性的合作关系,而是遏制和对抗中国。

### 同盟配合一致对华

拜登政府“印太战略”的核心关键词是“一体化威慑力”。这不仅指聚焦发展盟友关系,还寻求建立亚太区域内和区域外一体的盟友体系。

传统上美国的亚太同盟体系与跨大西洋同盟体系相互独立,但拜登政府的新战略对“欧洲盟友对亚洲日益增长的兴趣”表示明确欢迎,赞同欧盟印太地区合作战略,强调美英澳三边安全伙伴关系协定模式的重要借鉴意义,寻求将其视为欧洲力量在亚太建立安全伙伴关系的范

例。一直以来,学界在广泛探讨美国打造“亚太版北约”的可能性,即指以中国、俄罗斯和朝鲜为假想敌,美国希望在远东和南太平洋地区建立一个相当于北约的平行组织。目前看来,比起建立“亚太版北约”,北约在美国主导和推动下加快“亚太化”的现实性更强。

4月初的北约布鲁塞尔外长会议首次邀请日本、韩国、澳大利亚、新西兰4个“印太”国家外长参会。4月26日,美国国务卿布林肯在国会听证会上表示,日本将出席6月在西班牙召开的北约峰会。第二天,英国外交大臣发表外交政策演讲,宣称“欧洲—大西洋”和“印度—太平洋”两个区域的安全同等重要,要求加强与日本、澳大利亚等盟友的合作。

分析人士认为,拜登此次亚洲之行是为实现美国“印太战略”的“一体化威慑力”的重要一步。美国政府正以“中国军事危险论”为切入点,加强同亚太地区在安全领域的合作,依托、整

合同盟关系,打造多种框架机制,让其相互配合、形成互补,最大程度打造对华“协同阵线”。

### 军事遏华色彩浓厚

从奥巴马政府的“亚太再平衡”战略,到特朗普政府的“印太战略”,再到如今拜登政府版本的“印太战略”,美国朝野已就“印太地区对美国的安全与繁荣至关重要”达成共识。无论上述哪一届美国政府,其涉亚太地区的政策虽然不仅仅是单纯的军事战略,但军事色彩都十分浓厚。

特别是拜登政府就任以来,在亚太地区频频搞封闭排他的军事“小圈子”,剑指中国。拜登政府的“印太战略”新报告针对中国的意图明显,明确指出“中国正在结合经济、外交、军事和技术力量,寻求在印太地区占据主导地位,中国崛起给地区安全秩序带来诸多挑战”。

特朗普政府在2021年1月初卸任前公布其印太战略框架文件,列出美国三大国家安全挑战,军事意味浓重。即使是涉及经济的内容也在大打“中国军事威胁论”的牌,认为需要遏制中国,同时发展在各种冲突中击败中国的能力。

拜登政府今年3月公布其“印太战略”,对特朗普政府时期以军事手段为主体的战略进一步优化,提出两年内的十项核心任务,其中纯涉军事的三项内容包括“加强地区威慑能力”“加强‘四边安全对话’机制建设”“加强太平洋岛屿的发展韧性”。

美国彭博新闻社报道称,美国在亚洲的重点一直是加强防务关系,作为“对抗中国更广泛努力的一部分”。

### “印太经济框架”妄图“去中国化”

拜登政府于2021年10月出席第16届东亚峰会时提出建立“印太经济框架”,以填补特朗普政府2017年退出“跨太平洋伙伴关系协定(TPP)”以来美国对东南亚地区经济政策的空白。在拜登政府的“5月外交”中,这一经济框架再次进入人们视野。

分析人士认为,拜登政府鼓吹通过该框架建立一个“适应21世纪要求的多边伙伴关系”,实质是在推动区域国家在供应链、基础设施等方面“去中国化”。

“印太经济框架”包括“公平有弹性的贸易、供应链韧性、基础设施和脱碳、税收和反腐”四大支柱。然而《外交政策》刊文称,所谓“四大支柱”,实质是确立一种贸易新规则,要求合作伙伴满足“高标准”。

文章指出,通常像东盟成员这样的新兴国家在签署上述“繁重的协议”前,期待获得“关税减免和市场准入”作为回报。但由于拜登政府已承诺保护本国工人和生产者免受外国竞争,这一框架并不准备提供美国市场准入。

中国国际问题研究院研究员杨希雨表示,在市场机制的表象下,“印太经济框架”嵌入了深刻的政治战略目的。它并非纯粹的经济框架,而是一个有陷阱意味的地缘战略框架。

分析人士认为,拜登政府正以价值观为抓手,将亚太地区的合作扩展至经济等领域,以最大限度达到遏制中国的目的。

据新华社

## 美军发布核潜艇南海“撞山”调查报告称 航行中频犯错误致11人受伤

当地时间5月23日,美国海军公布了“康涅狄格”号核潜艇2021年在南海发生“撞山”事故的最终调查报告。报告指出,事故原因与航行规划、风险管理等错误有关,导致11名水兵受伤,潜艇长时间无法运行。

报告提到,2021年10月的这一事故“是在航行规划、风险管理等方面的错误和疏忽累积造成的。执行过程远未满足美国海军标准”。11名水兵在事故中受伤,其中最严重的伤情为头皮撕裂伤和肩胛骨骨折。由于搁浅过程中造成的

持续损坏,“康涅狄格”号核潜艇在很长一段时间内无法运行。

美媒还表示,事件发生后,美国海军以“失去信心”为由,解除“康涅狄格”号潜艇指挥官、副艇长和首席声呐技术员的职务。  
据澎湃新闻



“康涅狄格”号核潜艇

## 沧州市民政事务服务中心 (沧州殡仪馆沧州公墓)新址试运营公告

为更好地满足群众殡葬服务需求,全面提升殡葬服务能力和品质,市委、市政府在沧县风化店乡达子店村东北选址新建了沧州殡仪馆和沧州公墓,拟于2022年5月26日试运营。届时,将受理沧州市主城区和沧县居民的遗体接运、冷藏、火化和骨灰寄存等业务。沧州公墓已建双穴墓位1.5万个、骨灰存放格位2万个,供应充足。墓位租售将择机统一组织实施。

因疫情原因,遗体告别、守灵、祭扫等业务暂缓开放,谢绝进入墓区参观,到馆区和墓区办理丧事家属每户限制10人以内,并配合做好查验健康码、行程码和7日内核

酸检测证明,测量体温,扫场所码,规范佩戴口罩,保持合理距离。

新址地点:沧县风化店乡达子店村东北,可在百度、腾讯地图搜索“沧州市民政事务服务中心(沧州殡仪馆 沧州公墓)”查询。

沧州殡仪馆服务热线:5531000  
沧州公墓服务热线:5536006  
原址服务热线:2062558

给您带来的不便,敬请谅解。  
特此公告

沧州市民政事务服务中心  
2022年5月25日

### 沧州晚报

分类广告

电话:15694825900  
房屋出租、出售,门市转让,求助、求职、招生,空调维修、旧物回收...

### 售车

大众帕萨特新领驭,2010年5月上牌,铁路新村看车,价格面议。  
电话:15831709096

### 高价回收

办公家具、饭店用品、学校库存货物。  
电话:18803178678(同微信)

### 雅布伦皓轩 养老中心

康养结合 营养膳食  
尽善尽美 乐享生活

雅布伦皓轩养老中心以机构养老为主,居家社区为辅,既有家的感觉,邻里关怀、亲情相伴,又有专业化的照料,同时配备老年活动中心、休闲娱乐等完善的配套设施,为老人提供专业护理、营养配餐、生活照料等全过程的“食、康、护、乐”高品质综合健康养老服务。

### 招收:失能、半失能、失智老人(拗工)

电话:5135777

企业是船  
广告是帆

沧州晚报广告部  
助您一帆风顺

3155777